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Όπως είναι ήδη γνωστό, ολοκληρώθηκε η διαδικασία ανάρτησης των εκκαθαριστικών σηµειωµάτων του ΕΝ.Φ.Ι.Α 
στους ατοµικούς λογαριασµούς όλων των φορολογουµένων στο taxis και ταυτόχρονα βεβαιώθηκε το σχετικό ποσό 
του εν λόγω φόρου.   

Όσοι φορολογούµενοι δικαιούνται επιστροφής φόρου εισοδήµατος, η οποία δεν έχει ακόµα πιστωθεί στους 
τραπεζικούς λογαριασµούς τους, δεν θα τη λάβουν στην επόµενη προγραµµατισµένη διαδικασία επιστροφών από 
την φορολογική διοίκηση, εάν πρώτα δεν εξοφλήσουν το οφειλόµενο ποσό ΕΝ.Φ.Ι.Α.  
 

• Συµψηφισµός κατόπιν αιτήσεως του δικαιούχου επιστροφής φόρου 
Οι δικαιούχοι επιστροφής φόρου µπορούν να προβούν σε συµψηφισµό της οφειλής ΕΝ.Φ.Ι.Α. εφόσον προσέλθουν 
στην αρµόδια ∆.Ο.Υ..  
 

• Αυτεπάγγελτος συµψηφισµός επί βεβαιωµένων οφειλών στο ∆ηµόσιο 
Σε κάθε περίπτωση, ο συµψηφισµός µπορεί να πραγµατοποιηθεί και αυτεπαγγέλτως σύµφωνα µε τις διατάξεις του 
άρθρου 83 του Κ.Ε.∆.Ε. και τις οδηγίες που έχουν δοθεί µε την ΠΟΛ.1022/24.1.2012 (σ.σ. µέχρι στιγµής δεν είναι 
εφικτή από τεχνικής απόψεως η εν λόγω διαδικασία).  
 

⋅ Ο συµψηφισµός ενεργείται αυτεπάγγελτα από τον Προϊστάµενο της υπηρεσίας, σε περίπτωση που υφίστανται 
βεβαιωµένα χρέη στο ∆ηµόσιο (∆.Ο.Υ. ή Τελωνείο), ληξιπρόθεσµα ή µη, ανεξαρτήτως εάν έχουν υπαχθεί σε 
νοµοθετική ρύθµιση ή σε διευκόλυνση τµηµατικής καταβολής ή τελούν σε αναστολή και από τα στοιχεία που 
υπάρχουν αποδεικνύεται η απαίτηση του οφειλέτη κατά του ∆ηµοσίου (π.χ. αν υφίσταται τίτλος επιστροφής, αν ο 
οφειλέτης αιτείται χορήγηση αποδεικτικού ενηµερότητας από το ∆ηµόσιο ή γνωστοποιεί την απαίτησή του κατά του 
∆ηµοσίου ο ίδιος ή η εκκαθαρίζουσα αρχή).  

⋅ Όταν η απαίτηση (εκτός των τίτλων πληρωµής που υφίστανται στις ∆.Ο.Υ.) εκκαθαρίζεται ή πρόκειται να 
πληρωθεί από άλλη υπηρεσία του ∆ηµοσίου (∆ηµόσιο µε τη στενή του όρου έννοια), ο συµψηφισµός ζητείται µε 
έγγραφο του Προϊσταµένου της ∆.Ο.Υ. στην οποία είναι βεβαιωµένη η οφειλή. 
 
 

• Έγκριση επιστροφής, αποδεικτικό φορολογικής ενηµερότητας, δικαιολογητικά επιστροφής κ.ά και 
αυτεπάγγελτος συµψηφισµός επί βεβαιωµένων οφειλών στο ∆ηµόσιο 

⋅ Στην περίπτωση πληρωµής ποσών από το ∆ηµόσιο δεν εκδίδεται αποδεικτικό ενηµερότητας όταν υφίστανται 
οφειλές σε αυτό αλλά υποχρεωτικά διενεργείται αυτεπάγγελτος συµψηφισµός, κατά τα ανωτέρω. Για το 
συµψηφιστέο ποσό επί διενέργειας συµψηφισµού δεν απαιτούνται έγκριση επιστροφής κατά τις διατάξεις του 
άρθρου 32 του ν.3220/2004 (ΦΕΚ 15Α΄) και δικαιολογητικά πληρωµής. 

⋅ Ο συµψηφισµός, εφόσον πληρούνται οι προϋποθέσεις διενεργείται και για τις περιπτώσεις που ο δικαιούχος 
απαλλάσσεται από την προσκόµιση αποδεικτικού ενηµερότητας ή ο τίτλος επιστροφής του έχει ποσό µικρότερο των 
1.500 ευρώ για την είσπραξη του οποίου δεν απαιτείται αποδεικτικό ενηµερότητας. 

⋅ Όταν υφίστανται οφειλές και δεν συντρέχουν οι προϋποθέσεις διενέργειας συµψηφισµού αυτών µε απαίτηση του 
οφειλέτη (π.χ. από ∆ήµο), τότε χορηγείται κατά περίπτωση είτε αποδεικτικό ενηµερότητας είτε βεβαίωση οφειλής, 
κατά τις διατάξεις του άρθρου 28 ν.3943/2011 (ΦΕΚ 66Α΄). 
 
 

• Νόµιµος ο συµψηφισµός µε µη ληξιπρόθεσµες οφειλές  

⋅ Νόµιµος έχει κριθεί ο συµψηφισµός και µε τις µη ληξιπρόθεσµες οφειλές, όπως είναι ο ΕΝ.Φ.Ι.Α., σύµφωνα µε 
την υπ΄ αριθµ. 2164/2012 απόφαση του ΣτΕ και τη µε αριθµό 142/2013 Γνωµοδότηση του ΝΣΚ. 

ΜΠΑΧΑΣΜΠΑΧΑΣΜΠΑΧΑΣΜΠΑΧΑΣ    ΓΡΑΜΜΑΤΙ∆ΗΣΓΡΑΜΜΑΤΙ∆ΗΣΓΡΑΜΜΑΤΙ∆ΗΣΓΡΑΜΜΑΤΙ∆ΗΣ    & & & & ΣΥΝΕΤΑΙΡΟΙΣΥΝΕΤΑΙΡΟΙΣΥΝΕΤΑΙΡΟΙΣΥΝΕΤΑΙΡΟΙ            
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⋅ Το δικαίωµα του ∆ηµοσίου να αποφασίζει αυτεπαγγέλτως το συµψηφισµό βεβαιωµένων και εκκαθαρισµένων 
χρηµατικών απαιτήσεων οφειλετών του, µε βεβαιωµένες από το ίδιο απαιτήσεις του κατ' αυτών, µέχρι το ύψος που 
αυτές καλύπτονται, χορηγήθηκε µε το άρθρο 83 του ΚΕ∆Ε από το έτος 1974, για λόγους έγκαιρης είσπραξης των 
δηµόσιων εσόδων, οικονοµίας χρόνου και δαπάνης, καθώς και αποφυγής των δυσµενών συνεπειών της 
αφερεγγυότητας των οφειλετών του ∆ηµοσίου.  

⋅ Έκτοτε, σύµφωνα µε το άρθρο 15 του ν. 3888/2010, αναγνωρίζεται η δυνατότητα αυτεπάγγελτου συµψηφισµού 
εκ µέρους του ∆ηµοσίου και χρεών οφειλετών του που δεν έχουν καταστεί ληξιπρόθεσµα κατά την έννοια του ΚΕ∆Ε, 
δηλαδή, χρεών που δεν έχουν βεβαιωθεί ταµειακώς, οπότε και καθίστανται αυτά εισπρακτέα µε τη διαδικασία της 
αναγκαστικής εκτέλεσης. Τούτο διότι µε το συµψηφισµό δεν διενεργείται αναγκαστική εκτέλεση προς είσπραξη των 
απαιτήσεων που απορρέουν από τους οικείους νόµιµους  τίτλους αλλά αποσβένονται οι εκατέρωθεν απαιτήσεις µε 
συνυπολογισµό που υποκαθιστά την καταβολή των οφειλών (βλ. ΣτΕ 2164/2012).  

⋅ Για το συµψηφισµό αρκεί οι εκατέρωθεν απαιτήσεις να είναι βέβαιες και εκκαθαρισµένες, δηλαδή να µην 
υπόκεινται σε αµφισβήτηση, και να είναι προσδιορισµένες κατά το ποσό και την αιτία τους, να αποδεικνύονται δε µε 
τελεσίδικες δικαστικές αποφάσεις ή δηµόσια έγγραφα. 
 
Πηγή: Taxheaven 
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